

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яковчук Елены Дмитриевны
«Клинико-эпидемиологическая, возрастная, гендерная характеристика,
качество жизни, оптимизация диагностики когнитивных функций у
пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной
энцефалопатией II стадии) в республике Коми», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.24. – Неврология

Актуальность темы диссертационной работы Елены Дмитриевны Яковчук несомненна, поскольку проблема когнитивного снижения является одной из наиболее важных медико-социальных проблем современного общества, и соответственно диагностика когнитивных нарушений на ранних этапах представляет собой важнейшую задачу современной медицины.

Несмотря на огромные усилия медицинского сообщества и большое количество публикаций по теме хронической ишемии головного мозга, в отдаленных регионах России, на определенных территориях, имеющих особые климатические условия, например, в Республике Коми, исследования, направленные на анализ клинического течения когнитивных расстройств, их влияния на ограничения функционирования и жизнедеятельности и, в конечном итоге, на уровень качества жизни, не проводились.

Перечисленные выше факты убедительно свидетельствуют об актуальности проведенного исследования и его важном научно-практическом значении.

Цель и задачи исследования автором сформулированы четко.

Дизайн исследования соответствует поставленной цели и задачам.

Автором исследования всесторонне оценены неврологические проявления, когнитивные функции у пациентов с хронической ишемией головного мозга в Республике Коми, а также определены ограничения функционирования и жизнедеятельности, эмоциональные нарушения.

Особое внимание автором удалено факторам риска развития хронической ишемии головного мозга ХИМ.

На основе результатов и выводов проведенного докторской диссертационного исследования создан алгоритм первичной и вторичной профилактики хронической ишемии головного мозга в Республике Коми.

В работе проанализирован достаточный для получения научно обоснованных положений и выводов объем материала, включающий данные комплексного клинического наблюдения 119 пациентов с хронической ишемией головного мозга, чем, прежде всего, и подтверждается высокая степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в работе Яковчук Е.Д.

Статистический анализ материала осуществлялся с применением адекватных методов, правильным выбором статистических величин с достаточным уровнем достоверности.

Научные положения, выводы и практические рекомендации логически следуют из полученных результатов исследования и статистического анализа.

В ходе исследования были применены современные методы диагностики, адекватная интерпретация данных исследования.

Результаты исследования и полученные на их основании выводы и практические рекомендации внедрены в практическую деятельность врачей ведущих медицинских учреждений Республики Коми, различных ВУЗов, что делает работу завершенной.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе 3 из них являются публикациями в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией. Материалы диссертации обсуждены на различных научно-практических конференциях как в пределах Республики Коми, так и за ее пределами.

Необходимо отметить, что результаты проведенного диссертационного исследования, несомненно, является существенным вкладом в развитие и совершенствование системы оказания неврологической помощи пациентам Республики Коми.

Автореферат написан хорошим литературным языком, Принципиальных замечаний по автореферату диссертации и его оформлению не имею.

Диссертационная работа Яковчук Елены Дмитриевны «Клинико-эпидемиологическая, возрастная, гендерная характеристика, качество жизни, оптимизация диагностики когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатией II стадии) в республике Коми» по научной новизне, актуальности, практической значимости, объему проведенных исследований является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, имеет существенное научно-практическое значение относительно улучшения качества жизни, совершенствования диагностики состояния когнитивных функций у пациентов с хронической ишемией головного мозга (дисциркуляторной энцефалопатией II стадии) в республике Коми.

Диссертационная работа Яковчук Елены Дмитриевны соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г., № 842 (в редакциях), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а её автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата медицинский наук по специальности 3.1.24. –
Неврология.

Совместных публикаций с диссертантом не имею.

Согласие на обработку персональных данных подтверждаю.

Заслуженный врач РФ,
председатель Общества реабилитологов Санкт-Петербурга,
руководитель Центра медицинской реабилитации и
заведующий отделением для медицинской реабилитации
пациентов с нарушением функций ЦНС
Санкт-Петербургского ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко»
доктор медицинских наук профессор

Виталий Владимирович Ковальчук

Подпись руки д.м.н. В.В. Ковальчука заверяю:

Начальник отдела кадров СПб ГБУЗ «Городская больница №38 им. Н.А. Семашко»

Елена Викторовна Зуева

8 (812) 718-38-88

b38@zdrav.spb.ru

22 мая 2023 года

Информация об авторе отзыва:

Виталий Владимирович Ковальчук – доктор медицинских наук профессор

Адрес учреждения: 196601 С.-Петербург, Пушкин, Госпитальная ул., д.7/2-А

Тел. сл.: +7(812)4068411. Тел. моб.: +7(921)9125872. E-mail – vikoval67@mail.ru